

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 31 (4832)

Суббота, 11 марта 1978 года

Цена 2 коп.

ПОДЧИНИТЬ ГЛАВНЫМ ЦЕЛЯМ

СОДЕРЖАНИЕ, формы и методы массово-политической работы, как и всей идеологической деятельности партийных организаций на современном этапе, разработаны и четко определены в решении XXV съезда КПСС, последующих постановлениях Центрального Комитета партии, и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев.

Осуществляя комплексный подход к воспитанию людей, партийные комитеты и организации стали глубже заниматься массово-политической работой среди трудящихся. Общим подъем этой работы вызван важнейшими политическими и кампаниями — подготовкой и проведением 60-летия Великого Октября, обсуждением и принятием новой Конституции СССР, подготовкой к 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа.

В центре внимания нашей партия всегда стояли и стоят проблемы экономического строительства. Первые организации КПСС всеми средствами идеологического воздействия направляли коллективы на полное и качественное выполнение народнохозяйственных планов. И это приносит свои плоды.

Труженики города в районе успешно справились с двухлетней программой по добыче нефти, глубокому бурению, выработке электроэнергии, выпуску промышленной и сельскохозяйственной продукции, вылову рыбы и выпуску консервов, заготовке древесины и строительству жилья. За трудовые успехи город неоднократно награждался переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрома и обкома ВЛКСМ, окружных партийных и советских органов. По итогам юбилейного года Сургут награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В ходе социалистического соревнования сургутяне широко поддержали почину трудовых коллективов Москвы, Ленинграда, Украины, направленные на досрочное выполнение планов всестороннего пятилетия. Много полезного родилось и в наших коллективах. Широкое распространение получила почта члена горкома КПСС, секретари партийной организации мехколонны № 39 шофера А. А. Суходоева «Пятилетку — за три с половиной года». Его подхватили более шести тысяч тружеников района.

Поддержку у многих трудящихся получила инициатива бригадир треста Сургуттрубопроводострой В. Ф. Каленова. Бригада объявила строительство газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск стройкой отличного качества. Начиная операторы НГДУ Сургутнефть Героя Социалистического Труда В. Г. Тимашова — обслуживать 20 скважины вместо 10 по норме — также обрело многих последователей.

В ответ на Лисьмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году партийные, профсоюзные и комсомольские организации начали бороться за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетия. Эта борьба воплощается в конкретные дела на строительстве железной дороги Сургут — Уренгой, на трассе газопровода Вынгапур — Сургут — Челябинск, на строительных площадках города, на нефтяных промыслах и в цехах промышленных предприятий.

Заслуга агитаторов, пропагандистов и политинформаторов, всех средств массовой информации в том и состоит, что они сумели подхватить ценные инициативы и широко их распространить. Боевое призывное слово партийных активистов было и остается мощным средством в арсенале идеологической работы.

В партийных организациях работают 2,5 тысячи агитаторов, объединенных в 310 агитколлективов. Парткомы домостроительного комбината, треста Сургутгазстрой, ГРЭС, НГДУ Сургутнефть и другие стали больше уделять внимания работе агитаторов.

Горком КПСС обобщил опыт работы агитколлективов ГРЭС треста Сургутгазстрой, УБР-1. Все лучшее, что есть в партийных комитетах по развитию и совершенствованию массово-политической работы, рекомендовано другим парторганизациям города и района. Эти рекомендации

★ **ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ**

Они сегодня впереди

Штаб соревнования трусовиков первого строительного района подвел итоги очередной недели ударной стройки, с 27 февраля по 5 марта. Как и прежде, лидерами трудовой соперничества являются коллективы подразделений Свертрубопроводострой.

Среди них сварочно-монтажная и изоляционно-укладочная бригады Б. Дядюка и А. Слободского из СМУ-5, землеройщики СВ-21, возглавляемые бригадиром А. Жуковым и И. Бошковым, на балластировке отличилась бригада Б. Болдырева (СМУ-5), при задании 300 анкерных пар она установила 365 и 139 пригрузов.

Переполнили недельное задание сварочно-монтажная бригада А. Костырева и изоляционно-укладочная В. Ма-

денкова, на изготовлении пригрузов — И. Морозова, на установке — А. Фатулаева. Все из 11-го спецуправления.

У транспортников лучшие результаты у бригады водителей КраЗсь-255 Г. Менахова. Они вывезли 49 пригвоз, что составляет 170 процентов средней выработки.

Отлично потрудились в минувшую неделю трусовики Пробротрубопроводострой. Сварщики-монтажники Н. Слабица на врезке красных узлов и устранения вальцов



★ **ПОЗЫВНЫЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ**

Всем

как один

выйти на коммунистический субботник решитесь работники стройбурстания № 46 треста Сургутгазстрой.

В этот день намечено достигнуть более высокой по сравнению с обычным днем производительности труда. В результате в фонд субботника будет перечислено не 1300 рублей (средний дневной заработок коллектива подразделения), а 1600.

Е. ЗЛЬФЕРТ, старший инженер ОТИЗа треста.

Мехколонна В пути

Сбором металлолома и благоустройством своего поселка займутся механизаторы из 32-й колонны. Основная часть коллектива будет занята на переработке на новый летний участок работы — 380—415 километр строящейся железнодорожной магистрали в Уренгой. Механизаторы успешно справились с прежним заданием: они подготовили 6 мотоваторов автодороги и отсыпали 2 километра пути.

А. ЧАШУКИН.

Назван победитель

В ОКРУЖНОМ СОРЕВНОВАНИИ КОМСОМОЛЬСКО-ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ РАБОТАЮЩИХ НА ТРАССЕ, В ФЕВРАЛЕ ОКРУЖНОМ ВЛКСМ ПРИСУДИЛ ПЕРВОЕ МЕСТО БРИГАДЕ ВОДИТЕЛЕЙ ТРУВОВОЗОВ С. НЕМЦОВА ИЗ ДЕСЯТОЙ АВТОБАЗЫ СУРГУТТРУБОПРОВОДОСТРОЙ. ЕДИНСТВЕННАЯ НОРМА ВЫРАБОТКИ У ЧЛЕНОВ ЭТОГО ЭКИПАЖА — 140 ПРОЦЕНТОВ.

ПОБЕДА ДВОЙНОЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНО: ВОДИТЕЛИ НЕМЦОВЫ И В ЯНВАРЕ БЫЛИ ПРИЗНАНЫ ЛИДЕРАМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ТРАССЕ.

В. КЛЮЧКО, наш нешт. корр.

НА ТРАССЕ — АГИТПОЕЗД

Вторую неделю находится в пути агитпоезд, обслуживающий строителей газопровода Уренгой — Челябинск. В его составе лекторы обкома КПСС, концертная группа самодельных артистов, киномеханик, художник, юрист, врач, мастера по ремонту телевизоров и часов, парикмахеры...

В арсенале агитпоезда — лекция о развитии главной топливно-энергетической базы страны и международном положении, концерта художественной самодеятельности, кинофильмы, выпуск боевых листовок.

Рождается стройка

▲ Бригада Виктора Иванова на монтажно-укладочном управлении № 6 приступила к линейной работе на строительстве нефтяно-каменноугольной станции Западный Сургут.

Это первый объект будущего нефтепровода Сургут — Горький — Полоцк. Ввод здания намечен на третий квартал этого года. Сейчас монтажники заняты строительством ЛЭП для обеспечения объекта устойчивой электроэнергией.

В. МОСКОВСКИЙ.

На исходе пятилетка

▲ На трудовом направлении бригады путейцев Горки Социалистического Труда В. В. Мельникова и И. И. Мельникова — передового строительного поезда № 522 — март 1980 года.

Коллектив по ударному труду на балластировке в пути строящейся железной дороги Сургут — Уренгой. Дневные нормы перевыполняет в два и более раза, качество работы всегда высокое.

П. ЧЕРНУШЕНКО, рабочий СМУ-522, наш нешт. корр.



На снимке: идет отгрузка грунта и полотна дороги. В числе лучших машинистов экскаваторов, выполняющих по 140—150 процентов дневной нормы, названы С. Солдатов, А. Крутков, А. Нероп.

★ В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ПОВЕСТКУ ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

Вчера состоялось собрание актива, на которое были приглашены секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, спортивные работники. В повестке дня стоял доклад председателя горисполкома А. В. Чичевича «О состоянии спортивно-массовой и оздоровительной работы в городе и меры по ее дальнейшему улучшению».

Вопросы развития спортивно-массовой работы остро выдвигаются в нашем на первый план. В городе много молодежи, для которой занятия спортом не просто приятное времяпрепровождение, а настоятельная необходимость. Деловой разговор, обмен опытом передовых коллективов физкультуры помогут более конкретно решать многие назревшие проблемы.

На активе выступили: первый секретарь Сургутского горкома ВЛКСМ В. Чаплин, председатель райкома профсоюза работников Миннефтегазострой Г. Кирилков, директор ДЮСШ горонд В. Поспелов, тренер по баскетболу В. Голубев и другие.

В работе актива принял участие Д. Нецаев, председатель областного комитета, Ф. Степанов, председатель окружного комитета, Н. Тракин, председатель областного ДСО «Спартак», В. Трифонов, секретарь горкома партии.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Книги на колесах

На днях у строителей газопровода Вынгапур—Челябинск побывали продавцы книжного магазина № 30. Возглавляла группу секретарь комсомольской организации работников культуры Алла Габрус.

Девушки вели торговлю в Хвойном, Когольме, самых северных участках трассы. Художественная и политическая литература нашла здесь своего адресата.

Г. КИРЬСОВА.

ПАМЯТНЫЙ РЕЙС ЛЮДМИЛЫ СУРИНОЙ

Обычный день в здании аэровокзала. Беспорядочные озабоченные пассажиры чутко прислушиваются к объявлению диктора, сообщающего о регистрации билетов и отправлении самолетов. И вдруг неожиданное объявление: «Товарищи пассажиры! Сегодня на рейсе Сургут—Томск—Новосибирск зарегистрирован трехмиллионник с начала работы порта пассажир. Им оказалась работница центральной базы производственного обслуживания Людмила Сурина».

А у стойки регистрации начальник отдела перевозок Р. И. Гуменикова вручает билет с красной отметкой «смушкетной» неожиданной вниманием молодой женщины. Билет этот дает право трехмиллионному пассажиру на бесплатный проезд до места назначения.

Людмила Сурина живет в Сургуте почти семь лет. В этот день Сурина вылетала на экзаменационную сессию в Томск: она студентка геологоразведочного техникума. В порту ее провожал вместе с семилетним сынишкой муж Владимир Сурин.

Ежегодно увеличиваются перевозки по воздушным линиям из Сургутского аэропорта. Объем перевозок 1964 года, например, сейчас выполняется за 20 дней.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Переступая порог

В первый день весны в нефтяном техникуме прозвучал последний звонок для учащихся второго выпуска. Этот волнующий момент в жизни техникума надолго останется в памяти преподавателей и учащихся.

Летели дни, месяцы, сессия за сессией—и вот незаметно прошли четыре года. 150 юношей и девушек приобрели специальность, нашли новых друзей, получили путевку

в самостоятельную жизнь.

Было сказано много теплых и душевных слов, пожеланий. Лучшим учащимся, активистам, спортсменам были вручены грамоты, памятные подарки. Выпускники благодарили преподавателей за труд, за все хорошее, что было для них сделано.

И вот последний звонок... Счастливого вам пути, молодые специалисты!

В. ДМИТРИЕВА, председатель профкома.

К ЧЕМПИОНАТУ РОССИИ

4—5 марта в Тюмени проходило первенство области совета ДСО «Спартак» по борьбе самбо. В соревнованиях участвовали команды Тюменского, Ханты-Мансийского, Сургутского и Томского спортивных обществ «Спартак», «Труд», «Динамо» и другие. Как говорит о значительной конкуренции в масштбах.

От сургутского «Спартака» участвовало 19 борцов. Чемпионами среди взрослых стали В. Баталов (ГПТУ-17), П. Югай и А. Кереев (авиоград), В. Мензев (прокуратура), Ф. Жаков (нефтегазведческая академия). Среди юношей В. Волынец, С. Рябов и

В КООПЕРАТИВЕ „НЕФТЯНИК“

Газета не однажды писала об острейшей проблеме «сделанных» городских площадей гаражами, наступлением их на дворы. Конкретный путь решения задачи предлагался через создание гаражных кооперативов в определенных районах. Первой ласточкой в этом деле был кооператив «Нефтяник».

На организационном заседании члены кооператива решили заняться благоустройством и освещением гаражной площади. А вскоре владельцы автомобилей уже подержали к гаражам по дороге, покрытой гравием, могли осмотреть машину на остатке, зарядить аккумулятор в теплое помещение. И в нем же, при необходимости, заняться мелким ремонтом.

Стукаются сумерки. Дежурный вахтер подходит к распределительному пульту, включает тумблер. И территория заливают свет мощного прожектора на высокой мачте. Территория кооператива содержится в чистоте и порядке. Свистальная машина бульдозера очищают территорию от мусора и снега.

Но так уж устроены люди, что запросы их постоянно растут. На очередном общем собрании было высказано множество пожеланий, как-то: устроить мойку автомобилей, летнюю ремонтную площадку. Сейчас в кооперативе организован класс самоподготовки с электрифицированным станком «Гравла» уличного назначения. Каждый шofer-любитель может проверить свои знания. Более половины владельцев автомобилей выступил в общество автомобильюбителей.

Неизменно в течение четырех лет председателем кооператива работает пенсионер Николай Иванович Вукрес. Благодаря его энергии гаражный кооператив «Нефтяник» обустроен и благоустроен. В этом немалая заслуга и других.

Например, постоянно проявляют нужную инициативу мастер в рабочей второй базы производственного обслуживания И. Б. Луговой, Г. М. Зыков, начальник пеха УБР-2 Х. Х. Давлетов, главный механик УТТ-2 Ф. А. Блинов.

О. ИВАНОВ.



Сургутский порт... (Advertisement text continues with details about port services and courses).

КИНО

«ОКТАБРЬ»
12 марта. «УТРО ДОСТОГО ДНЯ» — в 13, 15, 17, 19, 21 час.
13 марта. «ДЕРЗОСТЬ» — в 15, 17, 19, 21 час.
14 марта. «МОУЖИЦЫ В ФРОНТ» — в 15, 17, 19, 21 час.
«ЭНЕРГЕТИК»
12 марта. «МАЛЫШКИ» — в 15, 17, 19, 21 час.
«РУБИН»
12 марта. «БУЛОЧКА» — в 13, 15, 17, 19, 21 час.
14 марта. «ВЕРНУТЬ К ТЕБЕ» — в 13, 15, 17, 19, 21 час.

Приглашаем на работу

СМУ-1 Тюменской организации шоферов, машинистов, трактористов, автотранспортной работы и г. Надьме, старшего бухгалтера (на правах главного), инженера-механика, старшего технолога-электрика, старшего инженера-радиотехника для работы в г. Надьме. Управления находится в районе ГАИ.

Управление Запсибэнерго-строительной организации — машинистов экскаватора, помощников машинистов экскаватора, фудеристов, машинистов, грузчиков, удаленных, электромонтеров, слесарей по ремонту строительных машин, слесарей по обслуживанию механизмов, слесарей-трактористов, электромонтеров. Тел. 4-75 («Строй-Базис ГРС»).

Охрана Свердловской железной дороги, охранников, пограничников, старшего бухгалтера. Провоз автотбусом № 103 по ж.д. вокзалу станции Сургут.

Автобазы № 4 — токаря, электросварщиков, слесарей, на временную работу монтажников по монтажу и наладке оборудования, малящиков, жестянщиков, мастеров-прорабов, монтажников по оборудованию, электротехников. Останова «Промышленная».

Управление тепловодоснабжения и канализации производственного объединения Сургутнефтегаз — старших диспетчеров, диспетчеров, имеющих опыт работы по эксплуатации объектов сетей тепловодоснабжения и канализации и соответствующей образованье, грузчиков, слесарей по ремонту-восстановительных работ объектов водопользования объектов сетей, газосварщиков. Останова производственного места в общежитии. Останова «Снежинка».

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоро, сегодня: днем по городу преобладает облачность, в отдельные моменты снег, метель, ветер юго-западный, 10—15 м/сек, температура воздуха 1—минус 3 градуса. По вечеру в ближайшие двое суток ожидается понижения температуры, да, временами сильный снег, метель, гололед, ветер юго-западный, 10—15 м/сек, 5—10, временами 10—15 м/сек. Температура: минимальная — минус 7—12, максимальная 0—минус 5. Уровень воды в Оби — 84 см, толщина льда — 78 см, высота снежного покрова — 55 см.



С. Барбарина, учащаяся ГПТУ-17.

Соревнования показали наше отставание в тяжелой весовой категории среди юношей, что связано с отсутствием материальной базы и невозможности проведения селекционной работы.

По результатам борьбы шестеро самбистов из Сургута оставались на тренировочные сборы для подготовки к чемпионату Российской Федерации ДСО «Спартак», который будет проходить в г. Нальчике.

Ю. ПЕТРОВ.



Весны начало

Прогноз погоды по Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам на март.

Среднемесячная температура воздуха около нормы. В первой и последующих пятидневках преобладающая температура: ночью — 25—30 градусов мороза, иногда — 35—40, днем — 15—20, в отдельные дни — 22—27. В оставшее время температура будет колебаться ночью от 10—15 до 20—25, в отдельные дни до 30, днем — от 6—11 до 0—минус 5. Месячное количество осадков составит 25—30 мм. Преобладание облачной погоды. В четвертой и пятой пятидневках в отдельные дни третий декады ожидается снег.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность коллективу школы № 4, УТТ-4, родным, близким и всем, принявшим участие в похоронах нашей дочери Кушниковой Натальи. Семья Кушниковых.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

Николай Оялин, Глеб Стриженов.

«МУЖЧИНА В РАСЦВЕТЕ ЛЕТА». Новый широкоэкранный фильм Рижской киностудии. Герой фильма — талантливый инженер, руководитель КБ, человек творческий и безмерно увлеченный работой, что мешает ему обратить внимание на свою личную жизнь. В ролях В. Томкус, В. Майселев, Х. Дансберга и другие.

«Р. В. С.». Вновь на экране мы встречаемся с героями Аркадия Гайдара. Героико-приключенческий фильм рассказывает о событиях гражданской войны на Урале, о волнении подростков в борьбу за новую жизнь.

Обзор подготовил методист киноклуба «Октябрь» А. МАКСИМОВА.

Киноафиша марта

«ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН». Фильм создан по мотивам произведений выдающегося писателя США Флансиаса Брет Гарта. Авторы сценария — В. Владимиров и П. Флин — отказались от простого переложения сюжета, предложили вольную драматическую композицию. Фильм не поддается точному жанровому назначению. Здесь есть все — погоня, скачки, убийства из-за угля, тайна балла, песни, Черный цвет нефти, алый свет крики, хруст ассигнаций и зловонный запах монет, приходящий через всю картину. В фильме снимались Л. Селчича, Д. Ванин, Л. Бронева. «ВДОВЫ». Лева рискует о двух русских женщинах, потеряв-

ших во время Великой Отечественной войны своих близких. Он свято оберегает могилу неизвестного солдата, памятник в бою. Фильм утверждает идеалы патриотизма, говорит о чутком и бережном отношении к людям старшего поколения. В главных ролях Г. Мамарова и Г. Скоробогатов.

«СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН» — новый цветной художественный фильм, созданный на киностудии Ленфильм по мотивам книги Веры Павловой. События фильма происходят в годы гражданской войны. В центре картины — история молодого журналиста, встретившего подлинную любовь, которая сделала его мудрее и мужественнее. В ролях:

Н. Денисов, Е. Проклова, Л. Гурченко, М. Боярский.

«БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО». Это десятый фильм известного советского режиссера С. Сосновова, поставившего приключенческую ленту «Открытые версты» детектива «Чисто английское убийство», экранное приключение о чеховскую «Ювельную» и «Трех сестер» комедию Шекспира «Много шума из ничего». Фильм поставлен по мотивам сатирической комедии английского писателя Д. Пристли «Сокровища», герои которой оказываются на необитаемом острове, где им удалось найти зарытые их далекими предками сокровища. В фильме снимались известные актеры Валентин Гадт